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Parlamento Italiano 
C A M E R A D E I D E P U T A T I 

Presidenza: VIIXA presidente 
Seduta del 7 

La "seduta incorninola alle 14. 
Lucifero, segretario, legge il processo ver

bale della seduta d'ieri che è approvato. 
, Maplianl ringrazia il ministro dell'i, p. per 

la parole dette ieri all'indirizzo della città di 
Napoli e dichiara di aver convertito l'inter
rogazione in interpellanza solo, per poter di
scutere' ampiamente sull'argomento. . . 

Mocenni ministro della Guerra risponde al -
l'interrogazione del deputato Pinna sulle ragio
ni che hanno determinato i ministri della 

j Guerra e dell'Interno a destinare 3ìcompagnie 
I di bersaglieri a Nuoro in sostituzione del bat-
! taglione di fanteria, e sulla pretesa.del.: rim

borso dell'indonniti alloggio agli ufficiali e del 
j sopràsoldo agli ufficiali stessi ed alla truppa; 

Dichiara che il mutamento è stato fatto In 
k seguito a richiesta, del Prefetto per ragioni di 
[pubblica sicurezza e che disporrà chet i so-
Iprassoldo sia sostenuto dallo Stato ma,che' le 
[indennità d'alloggio sono per legge a carico 
fdei comuni. 

Pinna crede che si sarebbe provveduto me-
iglio a ristabilire l'ordine nel circondario di 
ÌNuoro aumentandone il presidio in luogo di 
1 diminuirlo e che non è giusto porre a carico 
gdei comuni le indennità d'alloggio. 

Calli nota che si tratta solamente di 3 uf-
lOciali, giacché sono ora 18, mentre prima e-
jrano 15. 

Galli risponde al deputato Magliani 11 quale 
§chiede. se intonda presentare il promesso:di

nodi legge sulla completa Insaquestrabi-
Sità degli stipendi deg|' impiegati di tutte le 
pmministrazioni pubbliche, che ha risposto po-
bhi giorni fa ali'on, Santini quello che tempo 
addietro,aveva già risposto allo stesso on. Ma-
jjlianì pel medesimo argomento,che ciò oc-
forre l'accordo di parecchi ministri, per prov-
ledere alla desiderata insequestrabilità. 

Magnani si è rivolto al presidente del Oon-
jiglio perchè a lui lo rimandarono - i ministr 

ì Giustizia e Lavori pubblici quando ebbe 
Iccasìone d'interrogarli in proposito. Vorrebbe 
luindi che il Presidente del Consiglio espri

me sue intenzioni. 
I Mocenni risponde ad una interrogazione di' 
Macola sulla progettata riduzione dell'abbuono 
ferroviario a danno degli ufficiali dell'Esercito 
Nell'Armata. 
j Macola aveva domandato se dato che il Ga-
iinetto sia concorde nel proporre questa mi-
jiira, i ministri militari possano assistere in 

erenli alle continue prove .di abnegazione 
(tese dagli, ufficiali, ormai più di ogni altra 
sse di cittadini colpiti dal regime delle è-

Puomie dello Stato. 
I Chiede inoltre l'onor. Macola come possano 
|»|!gire all' intero Gabinetto le conseguenze 
Pitiche d'un sistema che seminando, malcon-
|«tò halle Aie dell'esercito mette a dura^pr'ova 
pua devozione esemplare verso le istituzioni 
I paese. \ . , 
Assicura che il ministro •dei<"'Lbvofi!"Pub-

| t i non ba mai avuto: l'intenzione attribui
r l i dall' onor. Interrogante e ohe'egli ed il 
1» collega.ministro della marina "Sono ben 
Piani dal voler nuocere agli ufficiali-, > '•• 
jtfaeota dichiara essere stato suo scopo di 
jvocare delle dichiarazioni dal Ministro dél-
[Guerra, nei; quale sambra noti sia rimasto 
"o spirito freddo di un contabile alle di-

nze del Ministro del Tesoro. ^ 

Nella Camera tutte le questioni si sono sen
tito trattare, ma non vi si è mai capita la 
necessità di prevenire i pericoli' derivanti dal 
sistema abusato di gravar troppo la mano 
sugli scarsi assegni dei nostri ufficiali. 

Dice poi che la istituzione stessa non è suf
ficientemente rispettata e cita il fatto che la 
bandiere dei reggimenti furono in una occa
sione posposte al labari di una setta, senza 
che il Ministro protestasse {Vivissime appro
vazioni a destra). 

Ritiene che gli ufficiali sieno più gravati 
delle altre categorie di cittadini, e lo dimo
stra con esempi. 

Conclude affermando che 1' eccessivo riserbo 
da una parte e l'indifferenza dall' altra con
tribuiscono a confermare la triste leggenda 
che l'esercito sia un parassita dello Stato e 
afferma che quando non si prendano giusti 
provvedimenti materiali e morali si correrà 
incontro ad un fosco avvenire. Bene bravo). 

Mocenni non crede meritare le censure per 
aver applicato ai militari le leggi votate dal 
Parlamento ; leggi che hanno colpito più o 
meno tutti i cittadini. 

Assicura poi aver sempre sostenuto il, de
coro dell' esercito, dimostra che al presente 
le promozioni non sono ritardate più di quello 
che lo fossero negli ultimi anni. 

Dà schiarimenti sopra altri appunti ed af, 
ferma che nel 20 settembre le bandiere del 
1' esercito ebbero il posto d'onore e ad esse 
s'inchinarono tutti dal He all' ultimo citta
dino. (Approvazioni). 

P r e s e n t a z i o n e dì R e l a z i o n i 
Schìraii presenta la relazione sulla propo

sta di' legga relativa alle iicenze per il rilascio 
di beni immobili. 

Comanda presenta la relazione sul dise
gno di legge sull'avanzamento di marina. 

S v o l g i m e n t o di p r o p o s t a di l e g g e 
Clemeriiini anche a nome di Imbriani svol-

ìge la proposta di legge per agevolare la ese
cuzione della legge per l'abolizione del dirit
to di erbatico e di pascolo, con l'esonero per 
un biennio dalle tasse di registro e bolle ed 
ipotecarie e coli'istituire una Giunta di arbi
tri mandamentali per le affrancazioni inferio
ri alle L. EOO. 

Bosetti, ministro del tesoro, facendo qual
che riserva, specialmente su ciò ohe concerne 
i diritti ipotecari. 

Consente che In Camera prenda in consi
derazione la proposta di legge, osservando 
però che l'iniziativa parlamentare non do
vrebbe spingersi a scemare i provventi della 
•fipanza. 

Cletnentini espone alcuuè considerazioni di 
equità che hanno ispirato la proposta che ha 
una importanza minima per il bilancio dello 
Stato. 

Barazzuoli consente che sia presa in con
siderazione. E la Gamera così fa. 

Suardo legge due proposte di legge. Una 
del deputato,Lodovico pulci per modificare 
la legge 22 luglio 1894 sui provvedimenti fi
nanziari; 

L'altra del deputato Omodei per punire 
chi porta coltelli accuminati. 

Seguito della discussione del disegno di 
legge sull'ordinamento dell' Esercito. , 
'• Prinetti dà ragione al seguente ordine dei 
giorno : La Camera non approvando il sistema 
di reclutaménto favorevole alla concentrazione 
|n una sola delle varie fabbriche d' armi/dap-
poicchè se un tale ordinamento può ferire qual
che interesse, esso risponde ai più alti bisogni 
èppercìò pur riservandosi di votar contro: fi 
progetto di logge specie se si porrà la questione 
finanziaria, approveràT art. speciale che ri
duce il numero delle fabbriche d'armi. 

Passando ad esaminare, la quistlone del re
clutamento, nota la grande importanza politica 
rjieravigliandosi che la commissiona siasi limi
tata a raccomandare al ministro di dare alla 
quistione medesima una determinata soluzione, 
dice di essere contrario ai reclutamento ter-
rituriale, ma se il parlamento vuole' andare 
su questa via ocoòre che lo dica francamente 
e francamente discuta e deliberi. 
! Secondo1 l 'oratóre il decreto legge relativo 

a| 'reclutamento coinvòlge la responsabilità di 
•tiittii ministri i quali, come risulta dal de 
cj-eto medesimo furono uditi, né potava essere 
altrimenti trattandosi di un altissimo interesse 
tézionalo. Concorda nella opinioni esprèsse a 

questo proposito dagli onòr. Grandi, Dal Verme 
Afan de Ri vara giacché non ha fiducia nel
l'ordinamento territoriale che, fra le->altre 
cose, non crede darebbe neanche leeconèhiie 
che se ne attendono. 

Il sistema territoriale può far buona prova 
in Germania doveda società è costituita su-
basi eminentemente aristocratiche, ma tuttavia 
dove tale costituzione è democratica la loca
lizzazione degli ufficiali in una determinata 
regione potrebbero rallentare i vincoli della 
disciplina. 

E tanto gli preme sia assicurata la solidità 
dell'esercito ohe ritiene necessario di rinun
ciare anche a quelle economie che a prima 
vista parrebbe che sopra esso si potrebbero 
fare. Non ammette che la finanza possa essere 
fin a se stessa, come non crede che tutte le 
economie sieno giustificate e lodevoli. 

Il bilancio della guerra è ridotto oramai en
tro limiti anche troppo angusti, specie dopo 
che gii si è addossato il carico. delle spese 
d'Africa che non possono contenersi nella cifra 
presunta dal Ministero. •..': ••-• 

L'on. Mocenni ptiò.dire dnaver dato iprova 
di grande abilità, ma all'impossibile nessuno 
è tenuto né egli poteva risolvere un problèma 
che noe ha soluzione. 

Voler mantenere l'esercito sul piede del
l'attuale organico e nei limiti di spesa de 
bilancio attuale non è possibile con questi vani 
tentativi per risolvere un quesito insolubile, 
l'oratore ravvisa un grave pericolò per 1' e-
sercito. 

Spera che 1! onor. Criapi non permetterà 
che si possa dire che pel suo secondo periodo 
di governo1 furono menomata leforze dell'e-
sferoito e della difesa del paese (vìve appr,). 

Mocenni premetto che; santo' ir dovere'd' 
giustificare l'opera sua dinanzi alla Camera, 
dappoiché non potrebbe rimanere al suo posto 
ove sentisse di-non aver la fiducia del Parla
mento, 

Osserva poi che questo diregno di legge 
non é nuovo, è presso a poco quello che fu 
presentato dal suo predecessore, confortato 
dal parere di generali illustri e di due capi 
di slato maggiora e non ispirato dal solo de 
siderio di economia. 

Certamente alcune economie si fecero o si 
tentarono, per obbedire ai desideri della Ca
mera ; ma le proposte più essenziali contenute 
nel disegno di legge non furono inspirate dal 
criterio di economia; ma bensì da quello di 
meglio provvedere all'interesse dell'esercito.— 
Si indusse a sopprimere la Scuola di fanteria 
di Caserta, perchè la credeva esiziale ai b on 
reclutamento degli ufficiali ; e ad abolire i 
Collegi militari perchè costavano troppo, e 
perchè pei loro programmi e pel loro ordina-
luatito reale non rispondevano alle necessità 
dell'esercito e dello famiglie. 

Risponde a questo proposito alle varie cri
tiche mosse al suo provvedimento e spiega 
che solamente per rispetto da una parte, pei 
diritti acquisiti e dall'altra per, le spese di im
pianto fatte si indusse a mantenere due col
legi militari' di Napoli e di Roma (commenti). 
; Quanto alle fabbriche d'armi osserva che 
finora nessun interesse locale fu danneggiato 
e che la proposta di concentrarlo tutte in una 
sola risponde a ragioni tecniche militari e dì 
economia. E d'altronde non e' è alcuna po
tenza Europea che abbia coma noi quattro fab
briche ; la Francia, la Russia, l'Austria hanno 
Una sola fabbrica d'armi, propriamente detta. 
Le altre sono destinate alle riparazioni. 

Seguito della seduta parlamentare 
diierisera 

Ha ceduto al desiderio del Parlaménto circa 
la soppressione del generale commissario e 
degli ispettori generali d' artiglieria e genio, 
convinto che gli (spettorali servano d'impac
cio all'amministrazione centrale. 
' Sull'ufficio di revisione acceuua all'inceppa-
tpentd che recavano ai comandanti di corpo 
e chi) colla soppressione di esso non si a sop ; 

press» la revisione dei conti, affidata ad altri 
uffici semplificando il servizio & risparmiando 
oli™' a 300 mila lire. 
j Le attribuzioni degli' ufficiali commissari 

furono portate alla loro vera natura di quei 
cprpù. 
i Quanio" ai distretti smentisce di Volere il 

reclutamento territoriale. Teoricamente è 11 
suo'ideale, ma non fece ancóra nulla pergiun-
g^rvi. t ^ _ >j( 

! Ricorda' la' storia ' dei. distretti. 11 ministro 

dice d'aver fatto tesòro degli studil de'sudi 
predecessori, quando ha proposto iun sistema 
che mantiene il rflolutameàto nazionale e per
mette di raggiungere uni rapida mobilizza-
ziooe.' 

Aggiunge che il sistema ohe propone ha lii-
eontrato l'approvazione dei generali ne assi
cura i vantaggi funzionari. 

Conclude dicendo di non meritare i rimpro
veri di Rudinì ed attenda.il giudizio della Ca
mera (bene, approvdkìònt, congratulazioni). 

Là' seduta è pel momento sospesa. 
' ' Riaperta, Colaiannt Napoleone svolge 1' òr-
dine del giorno accennato ai proseguimento 
sulla trasformazióne del sistema di recluta
mento. 

Torracca svolge quest' ordine del giorno : 
ferma il reclutamento nazionale ad eccezione 
degli alpini e dell'artiglieria di montagna, 
passa et. 

La seduta i levata alle 18.30. 

•'• V *'"* 

Cose d'Oriente 
Voci di g u e r r a 

Roma, 7 
La situazione internazionale è giudicata sem

pre gravissima e si crede imminente uno scop
pio di ostilità tra l'Inghilterra e la Turchia. 

Si ritiene pure che, se l'Inghilterra andrà 
a Costantinopoli, Russia e Francia occupe
ranno subito, a loro volta, l'Armenia e la 
Sirla. 

L'Italia.naturalmente non se ne resterà in 
disparte. Probabilmente essa pure andrà a CoV 
stantinopoii e contemporaneamente occupe
rebbe la Tripolitania. ., . 

Là squadra italiana in Oriente 
Romat 7 

Martedì la l.a divisione della squadra attiva 
lascierà Salonicco, per recarsi a Lemuos e poi 
a Basika. In quest'ultima località aspetterà 
nuovi ordìnie quindi, se i temuti avveniment 
non si effettueranno, tornerà a Smirne. 

Not iz ie s m e n t i t o 
Roma, 7 

È stato telegrafato da Roma al New York 
Herald che il governo Italiano ha informato 
il governo inglese che tra giorni sarà formata 
una squadra di 25 corazzate e 50 torpediniere. 

Per convincersi della nessuna attendibilità 
di questa notizia, basta notare che l'Italia h.a 
in tutto sole 18 corazzate, alcune delle quali, 
come il Duilio ed il Dandolo sono in cantiere 
per essere trasformate. 

Sospens ione dei p a g a m e n t i 
Londra,,7 

Notizie dall'Oriente recano che l'ordine per 
la sospensione dei pagamenti nelle Provincie 
turche ha cagionato un fermento vivissimo in 
tutto l'Impero, 

Ciò non farà che dare nuova esca all ' in
surrezione. 

Mobi l izzaz ione t u r c a 
Londra, 7 . 

A proposito delle mobilizzazione dei 128 bat
taglioni turchi, è positivo che la media della: 
orza dei battaglioni mobilizzati non arriva a 
300 uomini. 

»*. 
B a n c a d ' I t a l i a 

Roma, 7 
Nella prossima riunione del consiglio della 

Banca d'Italia, l'on. Marchiori proporrà la ri
partizione di un dividendo agli azionisti della 
Banca pel primo semestre corrente. 

Il dividendo sarà eguale a quello del Semestre 
precedente. 

Si prevede che la proposta per una nuova 
convenzione cogli azionisti della Banca Romana 
incontrerà molte opposizioni, ' 

II P r i n c i p e e r e d i t a r i o In v iagg io 
Roma, 7 

Si annunzia per la ventura primavera [un 
nuovo viaggio del Principe di Napoli all'estero. 

Egli andrebbe prima in Germania e quindi 
nel Belgio ed Inghilterra. 

I d u c h i d ' A o s t a 
Soma, 7 

: In occasione del carnovale, il Dùca e la b'u-
chessà d' Aosta verranno a Roma per pren
dere parto alle foste dal Quirinale, 

II N u n z i o a V i e n n a 
ì ' Roma, 7 • 

' ] Il governo austriaco ha dato il proprio grai 

dimento per la scelta di mons. Ferrata a Nunzio 
a Vienna. . . . 

Pare però che a Parigi non incontri favore 
la nomina di mons. Agliardi a successore d-
mons. Ferrata,;, , V. . 

R i a n c h e r i P r e s i d e n t e ? , 
Roma 7. 

L'on. Biancheri ha visitato Ieri l'on. Crispi 
col quale ebbe un lungo,colloquio. , 

Ciò fa ritenere a molti che la candidatura 
dell' on. Biancheri alla presidenza della Ca
mera possa essere nuovameùto posta. | 

La cosa non è invarossimile, tanto più che 
l'on. Villa non si mostra più tanto disposto a 
reggere un ufficio per il quale non si senta 
adatto e che lo obbliga a trascurare i suoi 
doveri professionali. 

Nav i d a r a d i a r e 
. . . : • ..Roma, 7 

Al ministero (iella marina si sta preparando 
un nuovo elenco di navi da guerra destinate 
ad essere radiate, demolite o véndute. 

P r o g e t t o p e l domic i l io c o a t t o 
Roma, 7 

II nuovo progetto per il domicilio coalto 
sarà presentato probabilmente Ituiedi. 

Il progettò modifica notévolmente lo dispo
sizioni vigenti. 

D e c r e t i m i l i t a r i d a r i t i r a r s i ? 
Roma 7 

Si vocifera che i decreti militari discussi 
dalla Camera non'verrano davanti al Senato, 
ma che il ministro li ritirerà.. 

V a c a n z e p a r l a m e n t a r i 
Roma, 7 

Il governo proporrà che la Camora prenda 
le sue vacanze di fiatale dopo approvato il 
progetto*di proroga delle leggi' eccezionali. 

Le vacanze dureranno una ventina dl'giorui. 
N u o v e t a s s e p r o p o s t e da i .•jomunì 
Sono stati Armati da .S . M. il Re altri <) 

decreti", accordanti ad altrettanti comuni 
la facoltà di imporre nuove tasse. 

I l m a t e r i a l e a r e o s t a t i c o d a g u e r r a 
il ministro uella guerra ha dichiarato' 

che tutto il nuovo materiale areostatico 
verrà acquistato e confezionato in Italia. 

Quanto prima verrà èsnorl'montato un 
nuovo apparecchio telefonico e telegrafico 
da applicarsi all'areostatica. 

Grazie a questo apparecchio, il coman
dante delle truppe potrà essere informalo, 
senza interruz oni, dei dislocamenti e dello 
mosse delle truppe avversarie. 

Cose P a r l a m e n t a r i 
La Riforma, rilornàndo sull'argomento 

della situazione parlamentare, contiene un 
articolo int i tolato. / cinque gruppi, o con
clude: 

«Continuandosi, dunque, a voler con- ' 
ciliare fra loro gli inconciliabili, si manca 
alla buona fede, perchè è ormai solen
nemente dimostrato che un Governo for
mato per l'accordo momentaneo dei con
servatori e dei radicali non può che pio-
durre conseguenze disastrose. • 

i l C a t a s t o e i P a r t i t i 
L'Opinione, osservando che gli slessi 

oppositori del ministero hanno interesse" 
di non intralciare la questione del Catasto,1 

scrive; 
«Noi non disperiamo che, come altre 

volte avvenne nella Camera italiana, una 
questione ohe poteva dividere, possa, in
vece, unire, e che la soluzione sua provi 
al mondo la forza politica e morale della 
nostra compagine nazionale. 

E forse si dovrà, allora, ripetere che non 
tutto il male venne per'nuocere. » 

. ' . 
S a i d P a s c i à m a n i a c o ? 

Costantinopoli, 7 
È affatto insussistente l'affermazione venuta 

da fonte turca che Said'Pascià sia affetto da 
una mania di persecuzione. . . 

Said Pascià gode ottima salute ed è nelle 
sue piene facoltà montali. È sempre ricove
rato all'ambasciata inglese temendo sempre di 
essere 'fatto segnò a qualche attentato.,' 

A n c o r a i secondi ' s t a z i o n a r i 
,' Costantinoptiti, 7 

È imminente, un nuovo passo che le potenze 
.faranno presso la Sublime Porta par la que
stione dei secondi stazionari. 
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V i o l e n t a bu fe r a 
Portoferraio, 7 

.Infuria una violentissima tempesta. Sì teme 
aleno da registrarsi molti disastri. 

L o o n i r puzzò 
Parigi, 7 

La polizia è convinta che Lenoir non ala 
ohe uno squilibrato. 

I l g e n e r a l e T u a r e z - V a l d e s 
Madrid, 7 

Sì ha dall'Avana: 
Il generale TuarezrValdes il 2 córrente 

sconfisse completamente gì* insorti capitanati 
da Gomez Macco a Potrero-riforma, 

X 

L a m o r t e del c a r d i n a l e P e r s i c o 
Roma, 7 

Il cardinale Persico, è morto alle ore 2 ant. 
di ieri. 

Il Papa gli mandò la sua benedizione. 
Vi fu un continuo pellegrinaggio di perso

nalità e amici al Palazzo dì Propaganda ove 
morì il cardinale. 

Lunedi gli si renderanno solenni onoranze 
•funebri. 

L ' a f f a r e A r t o n 
Parigi, 7 

Si smentiscono le asserzioni di Newton, di
fensore di Arton al Tribunale di Bostreet, il 
quale disse che Ricard spedì degli emissari 
presso Arton, promettendogli l'indulgenza se 
avesse consegnato le carte che si trovano In 
suo possesso. 

Al la C a m e r a f rancese 
Parigi, 7 

Il guardasigilli, rispondendo alla interroga
zione di Claudey, smentisco con massima e-
uorgia di aver inviato un emissario per trat
tare con Arton e protesta contro le afferma
zioni dell'avvocato difensore d'Arton e dei 
giornali. . 

C a d a v e r i d i g ius t iz ia t i 
i Costantinopoli, 7 

Alcune' navi turche furono mandate a ripe
scare, mediante numerosi palombari, i giusti
ziati per annegamento di questi ultimi giorni. 

Malgrado 1 sassi legati al collo,degli infelici, 
essendosi rotte le corde, molti dei cadaveri 
tornarono a galla, attirando l'attenzione delle 
navi estere. 

L ' a g i t a z i o n e c o n t i n u a 
Costantinopoli, 7 

A Pera regna profonda impresione e parec
chi ragguardevoli europèi hanno deciso di 
mandar via le mogli e ì figli. La situazione è 
grave abbastanza. I turchi si armano in se
greto. I Dardanelli sono completamente ar
mati e parecchie torpediniere solcano il mare. 

L e u l t i m e no t iz ie 
Costantinopoli, 7 

Una decisione soddisfacente e definitiva, in
torno alla questione dei secondi stazionari, è 
attesa quanto prima mercè l'accordo completo 
di tutti gli ambasciatori, 

L a R u s s i a e le a l t r e p o t e n z e 
Vienna, 7 

La Pentiscile Corresponiienz ha da Pietro-
tiurgo: Il governo russo considera l'accordo 
fra tutte le potenze negli affari d'Oriente, se
condo la iniziativa presa dall'Austrìa-Ungheria, 
come sommamente favorevole; non nssume per
ciò in v.eriin modo un'attitudine separata nella 
questione circa I secondi stazionari. 

Il medico e l'igienista consigliano la Noòera 

Da Bologna 

R Università • Un po'di statistica - La Con
suelo - Al liceo Rossini - All' Accademia 
Filarmonica - Congresso - Il prof- Murri 
- Per De Leva -Ester Bernini - Con
corso - Una interrogazione - Nuova o-
pera — Musica sacra - Il prof, Panzac-
chi - Alla Corte d'Appello - La stagione. 

(NOSTRA CORRISP. PARTICOLARE) 

Bologna , 4 dicembre 
(Camber) Il prof. Murri 6 stato nominato 

rettore della nostra R. Università. 
Splendida votazione. Il Ministro della I. P. ha 

confermata la designazione fatta dall'assem
blea dei professori. Ora, si spera, non rinunci. 

X 
"L'ufficio comunale dello Stato Civile ha pub

blicato la rassegna annuale del movimento 
della popolazione stabile nell'anno 1894. Sono 
tavole di un lavoro diligèntlssimo, irte di cifre 
con dati matematici, inconfutabili. È rimar
chevole il desumere come il maggiore numero 
di nati siasi verificato nei mesi di primavera, 
il minor numero nell'inverno. Altra partico
larità. Il numero totale dei matrimoni fu nel 
1894. dì 940, dì cui 782 vennero celebrati tra 
celibi e nubili. In conseguenza trentuna le ve
dove che sedussero trentun celibi. E non c 'è 
male! 

X 
L'applaudita opera La Consuelo alle nuove 

successive audizioni, è apprezzata più e me
glio. Il pubblico ammira nel maestro Orefice il i 
musicista corretto e incensurabile. L'opera 
certo - e perchè non dirlo francamente? non 
è vitale, ma ha schiuso e indicato all'autore 
un orizzonte più ampio e più luminoso. La 
Consuelo è una splendida promessa per l'av
venire. 

X 
È in progetto un concerto al liceo Rossini 

a favore dell' infanzia abbandonata e maltrat
tata. All'azione benefica vi concorreranno gli 
artisti che attualmente cantano al Oomunale 
e al Corso. Non posso, per oggi, commettere 
altre indicrezioni. -• 

X 

La R. Accademia Filarmonica, nella ricor
renza della funzione centenaria per Sant'An
tonio dì Padova, celebrerà una solenne Messa, 
nella chiesa di San Giovanni in Monte. Le 
composizioni pregiavo!! sono divise in otto 
partì: introtto, hyr.e, gloria, graduale, cre
do, offertorio Sanctus benediclus et agnus, 
tantum ergo, 

X 
É prossimo il XXI Congresso dell' Unione Ve

locipedistica italiana. Si dice, e io riferisco, 
che i delegati milanesi preponderanno. Vuoisi 
che il lavoro riesca proficuo, I congressi sono 
sempre congressi. Parole e vanftà in cattedra. 
Comunque attendiamo a giudicare. Sembra 
ehe il Municipio di Bologna abbia disposto 
perche ai congressisti siano usate tutte quelle 
facilitazioni che in tali circostanze s'impongono. 

" X 
Il prof. Murri Insiste nella rinuncia a ret

tore della R. Università. Lo più autorevoli 
pressioni, pare non lo possano smuovere. Però 
non ogni speranza è perduta. L'on. Baccelli 
ha telegrafato al Murri in questo sènso. Non 
posso, non debbo, non voglio accettare le 
tue dimissioni. Ora vedremo un po' che ri
sponderà. 

X 
Anche a Bologna, come altrove, ha impres

sionato la morte del venerando prof. Giu-
, s e p p e coroni. D e L e v a . La dipartita di tanto 
j nomo è un sincerò'lutio nazionale. L'opera 
j insigne: la Storia di Carlo quinto dev'essere 

la sua immortalità. 
Onora a te, che io conobbi! onore e fiori 

sulla tua tomba. In memoria! 
X 

Nell'arte drammatica Inscriveremo un nome 
di più, quello dolcissimo di Ester Bernini. Ha, 
di questi giorni, ultimato un dramma in tre 
atti dal titolo (commetto l'indiscrezione) Su
prema rinnegatone. È un lavoro eminente
mente passionale, di una femminilità squi
sita. Ai capi-cornici, certo, il disputarselo. E 
non dico di piii. 

X 
Il deputato del 3. collegio ha presentata alla 

presidenza alla Camera una interrogazione al 
Ministro della P. I., per sapere se sia disposto 
ad estendare ad altre Università, che ne fac
ciano domanda, il provvedimento adottato a 
favore dell' Università, di Roma, con l'impianto 
di alcuni corsi, corno avviamento all'istruzione 
della facoltà di agronomia. Certo che la no
stra insigne Università dovrebbe essere almeno 
seconda, ed insistere acche s'accordi quanto 
con l'interrogazione dell'on. Pini è seriamente 
r chiesto. Attenderanno'la risposta dell'onci" 
Guido Baccelli. . - , . ' . ' . ' ' • . 

' - • ' • • • X " • " 

A sere al teatro del corso si rappresenterà 
| una nuova del maestro Oastraeane (?) Paron 

Giovanni. Le prove sono a buon punto. Che 
la benigna stella arrida al giovane composi
tore! Mi riservo a trasmettervi un sunto.del 
soggetto, se meriterà. 

X 
Oggi si è celebrata la solenne-Messa in onore 

di Sant'Antonio dì Padova. V'assisteva il car
dinale Svampa. Il vasto tempio era gremito 
di gente. Notate molte signore. 

L'esecuzione non troppo felice, molto disu
guale a molto Incerta. Evidentissimi disac
cordi nacquero all'assieme. Alcuni brani mu
sicali parvero 
uniformi. 

e d'insistere presso il Governo perchè man
tenga gli Impegni assunti colla Legga !• mar
zo 1886 sulla perequazione fondiaria - ed a 
tal' uopo stabilì di rimettere la protesta al
l'Ili, roo Sig. comin. Luigi Luzzatti nostro de
putato e Presidente del Comitato sorto contro 
il progettato abbandono. 

Molti dovrebbero imitare;l'esemplo, 
T o r r c g l l a 7 . — L'altra sera sul far della 

notte fu visto aggirarsi pel Comune un cane 
che aveva tutto 1' aspetto di essere idrofobo. 

Nessuno sa donde venisse, né dove sia fug
gito. 

Morsicò durante 11 suo percorso diversi ma
iali, qualche cane e tentò di morsicare anche 
diverse persone. 

le contrada Vallonga si avventò contro un | 
ragazzo quindicenne. Questi cercò difendersi 
dal cane col piedi, ma restò morsicato, seb- * 
bene leggermente, ad un tallone. Condotto 
Immediatamente dal medico, questi gli caute
rizzò la ferita. Ora il ragazzo sta bene. 

Facciamo voti che sì tratti solo di un cane 
sospetto, ma non idrofobo. 

P o n t e di B r e n t a 8 — Verldicus — Vi 
hanno al mondo degli ingegni ignoti, o cono! 
sciuti da una parte della società, che nonjsono 
perfettamente compresi o non adeguatamente 
apprezzati. 

Del bel numero uno è l'egregio nostro Ga
spare Lotto disegnatore assistente ingegnere 
all'ufficio tecnico provinciale, il quale non è 
molto pubblicò un Atlante osclastico della no
stra Provincia. 

È diviso in 10 tavole corrispondenti ai di
versi Mandamenti della Provincia, colle topo
grafie del distretto di Padova, della intiera 
provincia e colla pianta della città. È lavoro 
accuratissimo, elegante e di una precisione 

singolare. 
Venne già nell'ottobre scorso approvato 

per le scuole dal Consiglio scolastico provin
ciale. Al distinto professionista le nostre vi
vissime congratulazioni e gli auguri più schietti 
di meritate soddisfazioni. 

C a m p o S. M a r t i n o , "!.— Una santa in 
prigione. 

Ci scrivono: 
Il sig. Ereno Angelo possidente e maestro 

di Camposanmartino da Zaminiana veniva de 
rubato, sia di giorno che di notte, in piccole 
quantità sì, ma sempre, di generi alimentari 
ed anche di denari, ad onta che avesse fatto 
cambiare le chiavi più volte. 

Estranei alla sua famiglia tiene in casa una 
cara e buona vecchia, impotente, di quasi 90 
anni ed un' altra donna - tedesca - di 64 anni, 
alla quale deve I' alloggio per unadisposizione 
testamentaria, molto pia, caritatevole e di 
illibati costumi - da tutto il comune e dai 
paesi limitrofi creduta una santa. -

Di chi doveva sospettare il sig. Ereno ? Della 
vecchia impotente ? no. Dell'altra?. Neppur 

sogno 

Filantropia Cittadina 
Ecco la quinta lista a prò della sventurata 

Deanesì : 
Famiglia Mattarono L. 5, N. N. oent. 50, 

G. B. L. 5, Gustavo e Laura Norsa 20, & M . 
R. a mano del dott. Cogo 30, N. N. 10, Fran
cesco dott. Ònìsléni 5, Famiglia Legnassimo 
Famiglia Barone Treves De Bonfili 100, N. 
N. 60.84, Principessa Giovanelli 60, Conte 
Gino Cittadella Vigodarzere 10, Pezzato 1. 

L. 327,24 
Somma precedente 2049,35 

I Totale L. 2378,69 
Le offerte potranne esser inviate anche al 

m. r. don Tullio De Agostini economo spiri
tuale di S. M. dei Servi ed ai signori Marco 
Angeli legatore di libri e Fontanarosa Angelo 
negoziante. ; 

.** 
P r o l u s i o n e . 
11 chìar. prof. PIETRO PINTON libero docente 

di Storia Moderna in questa R. Università, 
terrà la sua prelezione al detto corso lunedì 
9 dicembre corr. alle ore 15 (3 pom.) trattando 
dì un nuovo ed importantissimo ufficio che 
nella educazione moderna spetta alla Storia 
civile ed a chi la insegna. 

B a n c a d ' I t a l i a . 
Dicasi cho nella prossima seduta del Consi

glio di questa Banca, verrà proposto di corri
spondere agli azionisti un dividendo eguale a 
quello del precedente semestre. (Vedi nostri 
ispacci in II.a pagina). 

A g i t a z i o n e pe r la s o p p r e s s t o n e del 
C a t a s t o . 

Ci giungo dal Tagliamento, giornale che 
si stampa a Pordenone, un lungo articolo pub
blicato dal s g. Federico Marsilio, consigliere 
provinciale sulla soppressione dei lavori ca
tastali, questione che tiene continuamente agi
tati gli auiml in questi giorni, e che interessa 
mantener viva in questi momenti in cui ogni 
parola dì protesta può tornar di utilità co. 
muue agli interessati. 

L'articolo del Marsilio rivela nel suo autore 
una competenza "multo seria in simile quistio-
ne. Siam» spiacenti di non potere pubblicare 
per la inevitabile tirannia dello spazio. Ne fa
remo tesoro ugualmente, tanto più che la cor
rispondenza del Marsilio, è nostro parere, tutto 
l'argomentò con molta profondità di argomen
ti, con quella profondità di acume che rara
mente ci è dato riscontrare. 

Fra le buone, 
prof. Salitoli. 

Varia di stile, 
ritmica delicata, 

non a torto, eccessivamente 

ottima la composizione del 

una colorazione sobria, di 
pregevole. 

X 
Alla presenza di numeroso ed eletto udito

rio, il Panzacchi, nuovo professore di estetica 
alla Università, inaugurava, ieri, il corso delle 
sue lezioni. La lettura della prolusione inte
ressò vivamente. Disse dell'estetica presso i 
diversi popoli, narrò l'episodio di Priamo, di
mostrò che il medio evo non ebbe forma este
tica, citando l'episodio di San Bernardo; af
fermò ch'è in Italia ove fiorisce, zampilla e 
profuma il senso estetico, germoglia il seme 
di Platone. L'Italia è il tempio delle arti. 
Venne a parlare dello varie teorie estetiche, 
concluse apostrofando i pessimisti. La dotta 
lettura, nella distinzione della forma, nel pregi 
dell' idea, conquistò, vinse. 

X 
Sì è compiuta, presso la nostra Corte d'Ap

pello, la discussione della causa fra i principi 
Torlonia e gli eredi Marescotti. 

Furono difensori gli onor. senatori De Do-
minicis e Ceneri, per i princìpi Torlonia; per 
i Marescotti: Villa, ZaBardelli, Lojudice. 

La sentenza sarà, è probabile, emanata en
tro il corrente mese. 

pe. ™B„„ 
Il sig. Ereno, oramai stanco e carico di *«-

migUa pensò bene di riferir la cosa alla bene
merita arma. 

Il brigadiere pronto, andò più volte in sua 
casa con un'altro carabiniere di buon mattino 
per non esser da alcuno veduto, s'appiattò 
lemme, lemme per cinque, sei ore al giorno 
in vari punti della casa, sfidando il rigor del 
freddo e ieri mattina, verso la diaci, sorprese 
sul fatto la tedesca Giulia Pauer che, aperta 
con chiave falsa la cantina-dispensa, asportava 
una bottiglia di vino. 

Fatta la perquisizione nella sua camera, il 
brigadiere trovò della chiavi.belle lucide che 
aprivano benissimo i cassettoni, ove il signor 
Eretto teneva i danari di associazioni. 

La Pauer venne subito tradotta nelle car
ceri di Camposampiero. 

La Pauer possiede bene immobili per circa 
sei mila lire ed ha una pensione di una lira 
al giorno dallo stesso Ereno. 

Pare che rubasse per faro carità. 
Secondo le altre sante dei paese e le fami

glia beneficate, il signor Ereno non doveva 
denunciare il^furtoai R, Carabinieri, ma do
veva lasciarsi pelare, e fare orazione soltanto. 

Un elogio al bravo e simpatico brigadiere 
(lei R. Carabinieri di Piazzala, il signor Ter-
zolani Àgatoche. 

U n q u a d r o a m m i r a t o . 
Abbiamo avuto occasione di. apprezzare.un 

bel quadro esposto in una vetrina dei negozio 
Venturini. 

L'autore di quel quadro è il bravo giovine 
B'rentan Andrea studente di paesaggio alla Re
gia Accademia di Bella Arti di Venezia disce
polo dell'egregio prof Ciardi. 

Il quadro intitolato, " Ultimi baci „ rappre
senta un angolo dell'alto Friuli preso dal 
varo. 

Nel mezzo di questo trovasi un povero ca
solare, più in là due pastorelli innamorati si 
baciano volluttuosamente. 

Il sole tramonta lento, lento mandando gli 
ultimi baci alle cime più alte delie montagne. 
A destra la strada montanara s'interna nella 
macchia. 

La poesia dolce che anima quell' alta posi
zione da a quel lavoro un'espressione viva. 

Facciamo le nostre congratulazioni a; Bren-
tan al quale si apre una luminosa carriera. 

Sappiamo ancora che questo; lavoro andià 
ad aumentar la splendida raccolta dell'egregio 
senatore 

CRON ,ACA DELLA ?R0V. 1 C I A 
(Nostra corrispondenza) 

C e r v a r e s e 7. — A proposito dì quanto 
vi scrissi l'altro giorno relativamente all'agi
tazione contro il progetto di Legge sul nuovo 
Catasto, in seduta d'ieri il nostro Consiglio 
su proposta dell'egrègio Consigllere'sig. Folco 
conte Giulio deliberò all'unanimità di prote-
stare contro la proposta abolizione per le de^ 
ieterie sue conseguenze morali ed economiche, 

CROMACI DELLA CITTA 
R Università di Padova 

In esecuzione dei R. Decréto 9 'maggio 1895 
N. OXIII (Parte suplemantare), furono dal 
Ministero della, pubblica istruzione approvate 
norme per lì conferimento di un prèmio aruv 
nuale di L. 450, col titolo : « Premio Àbramo 
e Moise Lattea, orientalisti Biologi di Venezia, 
dì fondazione. Él la 'Lat tea», da conferirsi, 
salve d|sposizi6ni speciali, ad uno statante 
della Fape'.tà di Lettera e Filosofia presso la 
nostra R. Università, il quale in occasione di 
laurea presentì una dissertazione di argomento 
Biologico o storico, avente le coudizioni spe
cificate in apposito avviso che si potrà leg-

i gera alla cancelleria deilk Università. 

C o n c i t t a d i n o p r e m i a t o . 
Lieti annunciamo che il giuri all'esposizione 

internazionale di Parigi, assegnò allo inven
zioni (tachigrafia è cartografia) del nostro con. 
cittadino Angelo cav. Tessàro la medaglia 
d' oro. 

Questa notizia ci giunge assai gradita trat
tandosi di un concittadino stud iosissìmo e che 
dedica'tutto il suo tempii alla meccanica ed 
alle sue applicazioni grafiche. 

Assoc iaz ione p a d o v a n a p e l pubbl ic i 

d o r m i t o r i . 
Nel dormitirio Cappellate - Pedroccbi,du

rante il mese di novembre si ebbero presen
ze 104 di donne ed 881 di uomini, in complesso 
985 presepze, delle quali, 267 gratuite e 718 
semigratuite , 

Furono licenziati 21 individui per mancanza 
dì latti. 

...,. . " . 
I n c o n v e n i e n t i . 
Riceviamo e pubblichiamo: 

Caro ed Egregio Cronista, 
Ti conosco per socio della Società protei» 

trico degli animali. Ciò non ristante, tiro via 
e ti pregò di darti la briga dì occuparti lo 
stesso di quanto vado ad esporti. 

Ieri sera alle ore 7 e mezza circa un branco 
di cavalli, vulgo rozze, non so se'diretto ad 
Agordo o dove, transitava mal guidato pei 

. Servì, Via Pedrocchi, S. Apollonia e non so 
1 più per dove., 

Non ti dico che razza di confusione quel-
l'innocente ossario ambulante abbia prodotto» 
nel pubblico che stazionava nei paraggi del 
Pedrocchi. So soltanto cho earamin facondo 
ho inteso tirar giù qualohe moccolo che per 
brevità mi risparmio dt trascrivere. 

Dimmi tu, caro ed: indispensabile cronista, 
non vr'è forse tanto di scritta sulle strada per 
la bestie ohe vanno al mercato? 
Sì Strada: per le bestie - al mercato si legge. 
Perchè si permette dunque che i cavalli a 
branco passino pel Pedrocchi? 

È un inconveniente dn togliersi al più pre
sto, prima perchè è uno sconcio, poi per la-
disgrazie che potrebbero succedere. 

Figurati cbevuntii di quei puri sangue stava 
per entrare da Dalla Baratta, non ti dico al
tro. • 

Ciao, grazie, scusa Tuo 
Solito assiduo: 

Padova, 7 Novembre 95. 
Giriamo.per, parte nostra il reclamo asso

ciandoci ai desiderii di quell'assiduo, trovando-
giustissimi i suoi reclami. 

*% 
Bol le t t ino m i l i t a r e . 
Arma di cavalleria. — Guarduecì capitano 

in « Savoia » Cavalleria è stato, nominato ap
plicato d! Stato Maggiore e destinato alla dì-
visione di Brescia. 

Se vi saranno altre disposizioni, ne daremo 
cenno domani. 

Concors i a g i ' I s t i t u t i di Bel le A r t i . 
Dal Ministero dell' Istruzione Pubblica sono 

aperti I seguenti concorsi : 
!• al posto di aggiunto di Professore di 

disegno di figura nel R. Istituto di belle arti 
di Bologna con l'annuo stipendio di L. 2000. 

2' al posto di aggiunto di Professore di 
disegno di flgura nel R. Istituto di bello arti 
di Firenze con l'annuo stipendio di L. 2000. 

3' al posto di professore di prospettiva 
nel R. Istituto di belle arti di Napoli con 
Uannuo stipendio di L. 2500, 

Le istanze, con i relativi documenti, do
vranno essere presentate in Roma al Mini
stero dell' Istruzione Pubblica (Direzione Ge
nerale per l'Antichità e le Belle Arti) non 
più tardi del giorno 20 Dicembre corr. ' 

Per maggiori informazioni gli interessati 
potranno rivòlgersi alla locale Prefettura (Di
visione prima). 

N u o v a legge sui m a t r i m o n i . 
Il ministro dèlia guerra alla Camera il 2 

dicembre' dichiarò che intende presentare uDa 
nuova legge organza sui matrimoni degli uf
ficiali nella quale estenderà maggiormente la 
responsabilità dei comandanti di corpo per 
reprimere le mancanze ad essi relative. 

» * 
Cu p r o g e t t o di r i f o r m a a l T i r o a ! 

S e g n o . 
Nostre particolari informazioni ci pongono | 

in grado dì annunciare che un gruppo di de
putati, convinto che occorra preparare il ter
reno per introdurre in seguito e a tempo op
portuno, sostanziali modificazioni ai nostri or
dinamenti, in quanto concernono i rapporti I 
fra l'istituzione del Tiro a Segno e l'Esercito, 
stanno studiando1— all'infuòri della Com
missione Centrale del Tiro a Segno — uni 
progetto di radicali riforme, le principali dell* | 
quali, ci risulterebbe essere le seguenti : 

istituzione obbligatoria di scuole di tirai 
nei centri più importanti ; 

Iscrizione obbligatoria dei giovani d a i l 8 | 
ai 20 anni di età; 

Obbligo nello Stato di provvedere armi,! 
munizioni, e campi di tiro, e questi limitati! 
ai luoghi più: centrali ; 

Esonero dei comuni e delle provinole dal 
qualsiasi spesa di concorso,, fatta eceezionsl 
pei locali di residenza, occorrenti agli ufficif 
sociali e provinciali. 

M o n t e di P i e t à . 
Nei giorni 10 ed l ì corrente, avrà, luogi| 

l'esposizione dei pegni da vendersi, per i pre
ziosi, nei giorni 13, 14, 16, 17 ed, occorrendo, 
18 e, per i non preziosi, nei giorni 20, 21,23 
24, 27, 28 ed, occorrendo, 30. 

a * 
S m a r r i m e n t o . 
L'altra matt ina il vicario della chiesa d« 

Servi, percorrendo lo vie da S. Canziano a 
Servi, smarrì un portafoglio contenente L. 251 
a lettere e carte importanti, - , 

Riceverebbe competente mancia chi, avea-l 
dolo trovato, lo recapitasse in una di queste! 
due chiese, . ' • • 

CAPSULE SANTAL SALOLÈ EMERY 
Vedi quarta pagina 

Un i n v e s t i m e n t o 
Ieri nelle ore pomeridiane un 

8 unni, certo Boacolo Ettore, di ,_., -
tando, per via: Oodalunga rimase accidental 
mente ìnyesti.io,:da>una carrozza padronale. 

Per .fortuna 11 ragazzetto se la òavò'consl 
cune escQrlazIoni ad un piede. 

Fu portato alla- propria abitazione e col 
medicato. 
, È conformato che si: tratta effettivament 
di cosa di nessun conto. 

Meglio così! 



S e q u e s t r o ed a r r e s t o . 
Questa coaitina circa le 10 la guardia da» 

•ziaria Tonello di servìzio alla Barriera. Ooda-
luriga fta perquisito il noto pregiudicato Ruzza 
Ferdinando, ci' anni f>3, che voleva entrare in 
città. . 

Questo Individuo non voleva lasciarsi per
quisire e sì ribellò, quindi fu tratto in arre
sto dalla guardia municipale Vando n. 26 o 
dalla guardia di P. S. Pradelìa» 

Fattagli la perquisizione, gli sf rinvennero 
6 chili e mezzo di cartie clandestinamente 
macellata. 

Ecco una operazione brillante, della quale 
spetta tutto il merito alla guardia Tonello. 

STATO CIVILE DI PADOVA 
tiàìkitino dtìl 22 

NASCITE. - Maschi-N. 0 - Fcmmino N. 1. 
MONTI. - Maadaiossn Tosato LauiM fu Giuseppe anni 41 

fiasalingn di Padova'. 
iodico Giuseppe Tu Hai (lassa re anni 1% capi-aio celibe di 

•Conienti. 
Bollettino del ?3 

NASCITE. - Maschi N, 0 - Femmine N.. 4. . 
MATRIMONI. - Maritali Eugenia di Antonio fabbrioantn 

organi con Gniola Maria fu Eugenio aria. 
/.ago Antonio di Matteo prestinalóscon Itaceli e Libera 

di Sebastiano calzolala. 
Cunei!» lettore di Giuseppe agente di- negozio con Poii-

cliio Eniilia di Luigi casalinga. 
MOlì'i'l. - liarison Lazzari» licgina fu Domenico anni 

••{i0; villici coniugala. 
Piti Pietro in Giacomo anni'60-macellaio coniugato. 
Riimpaizo Pasquale Tu Pietro anni 07 villico coniugato. 
1 •bambino dot P, L. di Padova. 

BollloUloo del 24 
NASCITE. - Mischi N. a - Femmine N. I. 
MATlìlMOiVf. - Jì.wt-fi Antonio di Giuseppe contadino 

con Bokonellii Giuseppa Iti Michele contadina. 
Pulito Giacomo ili'Luigi fabbro con Gozzi Luigia fu 

Gaetano lavandaia. 
CardìnAiiiedeo dì Fedele mugnaio con Roncato Maria 

dì Luigi cisaìinga. 
Zohai'dT Ferdinando fu Luigi falegname con Camisan 

Maria di Antonio sarta. 
Tognàzzo Eugenio di Antonio muratore con Calore Giu

seppa di Valentino contadina. 
MORTI. - Lamberti {Domenico fu Giosuè anni 4(5 con

iugato. 
Moro Antonio fu Valentino anni 48 celibe, • 

di. Padova. 
Balbeni ViUoi'ft'ili Giuseppe anni 31 commosso viaggia

tore coniugalo di Vicenza. 
Bollettino 25 

NASCITE. - Maschi N. 1 - Femmine N. 3. 
MATRIMONI. *- Rota Antonio di Domenico carrozzaio 

con Sortitilo Ginevra di Angolo sarta. 
Scanavin'Virginio di Paolo prestinaio con Frasson An-

' góla di Giovanni casalirigvi. 
Gbezzi Lodovico lu Giuseppe tenente contabile con Isola 

Anna di Pier Luigi agiaia. 
MORTI. - Pcrugìu Federico di Giacomo giorni 26. 
Roldriu Colomba hi Giuseppe ar.ni 82 domestica celibe 

di Padova. 
Bollettino del 26 

NASCITE. - Maschi N. 2 - Femmine N. 0. 
MATRIMONI. • Bonomi Ettore di Antonio sotto ispetto

re della Banca d'Italia con lkrer Bacchetti" Aurora di 
Giacomo possid.'jjtt'. 

Pipiti Giuseppe fu Giuseppi capitano marittimo con Pi-
va Marina di Marco possidente, 

MORTI. - Congemi Ignazio ili Benedetto anni 44 con-
Tadino coniugalo di Militello ili .Rosmarino.. 

Corriere Giudiziario 
CORTE D'ASSISE DI PADOVA 

P r o c e s s o p e r p e c u l a t o e falso 

Presidente : D'Osvajdo eav. G. B. 
Giudici : Marconi Francesca e Gelmetti Zef-

flrìno. 
P. M. : cav. avv. Antonio Sostituto Procura

tore del Re. 
Cancelliere: Giovanni Valdemarca. 

Siedooolatla difesa gli avvocati Tona di Bel
luno^ Bizio di Venezia per il Polito e 1'avv. 
Pagani-Cesa di Treviso per il Da-Re. 

La parte civile è rappresentata dagli avvo-
eati Vidanova di Venezia e .Blzzàrìni di Pa
dova. 

t'ariti : Professori Bónato e Moschetti. 
Imputati: Polito Giovanni, di Sebastiano, di 

anni 48, oste, assessore del Comune di Farra 
d'Alpago (Belluno) ; 

Da Re Alfonso, fu Matteo, d'anni 47, segre
tario comunale di Farra d'Alpago (Belluno). 

Udienza antimeridiana ilei 7 
Il processo cne ebbe oggi principio durerà 

otto giorni. 
Fu incominciato a Belluno, ma poi venne 

sospeso e rinviato alla nostra Corto d'Assise 
per legittima suspicione. 

L'udienza è aperta alle ore 10 1|2. 
Dopo le solite formalità per la costituzione 

della giuria il cancelliere dà lettura di alcuni 
documenti processuali, la sentenza di rinvio 
a deli: 

a t t o d ' a c c u s a 
per peculato e falso contro Polito Giovanni e 
Da Re Alfonso. 

Nel 10 dicembro 1887 in Farra D' Alpaga 
Polito Giovanni e Da Re Alfonso, il primo as
sessore ed il secondo segretario, del comune 
Suddetto in tale loro veste vendevano ai fra
telli Giovanni e Antonio Salvador pel conve
nuto prezzo di L. 180 un appezzamento di ter
reno di ragione comunale. 

Quantunque l'atto redatto fosse regolare 
Bella forma era falso nella sostanza mentre la 
bendila non era stata altrimenti autorizzata, 
* i-altra parte» nello stesso: asseritasi contro 
Verità che l'importo era stato versato nella 
Oasga del Comune quando invece era stato ri
tirato dal Polito e dal Re. 

Il contrattò veniva regolarmente registrato 
'<} aveva quindi luogo la voltura censuaria. 

Dopo inutili affermative In contrarlo tanto 
il Polito quanto 11 Da Re dovevano ammettere 
ohe la vendita aveva avuto luogo senza la de
bita autorizzazione e che 11 prezzo non era 
stato altrimenti versato nella cassa del Comune. 

In conseguenza di che!" 
1) Polito Giovanni di Sebastiano d'anni 48 

oste di Farra d' Al pago; 
2) Da Re Alfonso fu Matteo, d' anni 47, se

gretario comunale di Farra d'Alpago. 
• Sono scensati : 
di avere nel 19 Dicembre 1837 in Farra d'Al
pago nello rispettive loro qualità il primo di 
assessore il secondo di segretario dì quel Co
mune, senza essere stati preventivamente au
torizzati, fatto un contratto di vendita di un 
appezzamento di terreno di ragione comunale 
a favore dei fratelli Antonio e Giovanni Sal
vadorper l'accennato prezzo di Iti L. 180, 
falsamente dichiarando che il detto importo 
era stato dagli acquirenti versato nella cassa 
del Comune mentre invece era stato da essi 
in precedenza ritirato e convertito In proprio 
personale profitto. 

Alle oro 11 1|2 l'udienza e levata e rinviata 
alle 1 1)2 per l'interrogatorio degli imputati, 

Udienza pom. del 7 
L'udienza e aperta alle ore 1.48. 
Si passa subito all' 

I n t e r r o g a t o r i o degli i m p u t a t i . 
L'imputato Da Re ha per primo la pa

rola. 
Egli'fa una lunga e noiosa narrazione dì 

fatti, di appropriazioni indebite, 'di lotte di 
persone e di partito, politiqpe-amministrative, 
ecc. ecc., che non hanno nulla a che fare 
oon la causa odierna e della quali lo si adeb-
bita. 

Egli nega recisamente tutte queste accuse. 
Venendo poi al fatto della appropriazione 

di cui l'atto d'accusa agli diceche il contratto 
fu fatto in forma legale e l'importo della 
vendita messo assieme al contratto in un ar
madio dell'archivio municipale fino a che il 
contratto dì compra-vendita fosse stato appro
vato dalla Giunta. 

Passarono gli anni senza che del contratto 
se ne parlasse più. 

Finalmente nel Juglio 1892 fu licenzia'.o, 
per tutti i motivi suaccennati. 

Da qui Una serie lunga di proteste, di re
clami al Prefetto, alla Giunta amministrativa 
al Consiglio di Stato, Il quale sfpronunciò fa
vorevolmente al Dal Re. 

Allora il Da Re fece causa civile al (Muni
cipio per risarcimento di danni morali e ma
teriali e chiese 15 mila lire. 

'Allora. - dice' Il Da Re - si tramò un giuo-
chetto per legalizzare il suo licenziamento 
mentre egli era stato nominato segretario a 
vita, e per ostacolargli la sua causa promossa 
contro il Municipio. 

Il Prefetto d'accordo col deputato del paese, 
consigliò il , Da Re a venire ad una tran
sazione altrimenti minacciandolo di fare una 
ispezione al Municipio e di trovare il pelo 
sull'uovo contro di lui. 

Diffatti - dice il Da R e - il UJottobre 1894 
il commissario Clan fece la minacciata inchie
sta che io non tenevo perchè in 23 anni dì 
servizio ho sempre fedelmente fatto il mio do
vere. . . 

(JIn questa ispeziono si trovò negli scaffal 
dell'archivio il contratto Salvadori per la ven
dita dell'appezzamento di terreno e dentro al 
contratto l'importo relativo. 

Da qui la denuncia per appropriaziono in
debita e di falso in atto pubblico non essendo 
stati gli imputati - secondo l'accusa - auto
rizzati alla vendita. 
. Con ciò quindi fu sospeso la causa da lui 
promossa contro il municipio e processato. 

L'interrogatorio è terminato allo 4. 
Viene quindi interrogato Polito Giovanni. 
Il suo interrogatorio è inconcludente. 
Egli dica che dietro richiesta del segretario 

in mancanza del Sindaco si recò nel giorno 10 
dicembre 1887 al Municipio par firmare l'atto 
di cumpra-vendita dell'appezzamento di terreno 
ai fratelli Salvador. 

L'alto fa redatto dal segretario ed al jno -
mento fu versato un acconto di cento lire, 
delle quali ha rilasciato regolare ricevuta. 

Un anno dopo il segretario riscossele altre 
80 lire. 

Egli però dichiara non saper più nulla per
chè dopo redatto il contratto diede l'incarico 
al Da Re di condurre a termine l'affare.. 

Alle 4.45 la seduta è tolta. 

COriSIEBE DELL'ARTE 
T E A T R O G A R I B A L D I 

Giovanni Beltramo fu ier sera festeggiata-
sirao nel Barbiere di Siviglia. L'artista, che 
ha simpatizzato tutta la stagione attuale, si à 
affermato anche nella sua serata un. buon ar
tista, dotato di potentissima voce, e sopratutlo 
studiosissimo. Gli applausi gli piovvero abbon
dantemente quando cantò la Romanza del 
Salvator Rosa ed il pubblico volle insisten-
teà^nte il bis concesso di buon gradò dall'ar
tista che era compreso della maniefstazione 

di simpatia che il pubblico padovano gli fa-
Cava in qu,>l momento. Fu regalato di alcuni 
Oggetti di valore, quali un bellissimo ed ele
gante calamaio d'arBantO, 

Per nòstro conto ci congratuliamo col bravo 
Beltramo e gli auguriamo stagione propizia 
sulla scene del teatro Civico di Cagliari, ove 
canterà tra breve il Meflstofeìe del quale e 
si assicura che il Beltramo dia una Interpre
tazione molto apprezzata. 

Questa sera : Mafia. 

S P E T T A C O L I D E L L A G I O R N A T A 

T e a t r o Gar iba ld i . '— Questa sera si .rap
presenta: 

MARTA 
Ore 20.15 ( 8 1|4) 

Galle B i r r a r i a S T A T I UNITI 
Concerie Vocate-Istrumenlale di Varietà 

1399 tutto le sere alle ore 8 1]2 
X 

Al PANORAMA, in Piazza Unità d'Italia 
sono visibili 50 Vertute rappresentanti 

« ' E G I T T O 
Aperto dalle 10 alle 23 

Ringraziamento 
Il dottor Giovanni Bosnia riconoscente per 

te manifestazioni d'amicizia e d'affetto, che 
io soccorsero nella sventura di perdere l'ado 
rata m a d r e sua, porge a tutti i più vi
vi ringraziamenti. 

Prega di essere perdonato per le involonta
rie onimissioni. 

Ringraziamento 
La famiglia del defunto 

MARINO BIAZZUCCATO 
ringrazia commossa tutti i pietosi che inter
vennero all'accompagnamento funebre della 
salma del Suo caro e sì scusa per non aver 
dato partecipazione della sventura che la in* 
colse ossequente ad espresso eesiderio dei de
funto. 

TELEGRAMMI DELLE BORSE 

Roma 7 
Readita contanti — ,-«• 
Rondita per Duo 93,65 
Basca Gwiera'e 8 S , « J 
Orodito mobiliare —,— 
Azioni Acqua Pia "I0o5,~-
Aiioal Immobiliare 3SJ,— 
Parigi a 3 mesi . - = , -
Parigi a 8 meBi ' —,-^± 

M i l a n o 1 
Rendita il. contanti 93,SO 

» fine 93,7a 
Ariosi Mediterranea 4ib,éz 
Lanificio Rossi !4 ì5 , => 
Cotoninolo (lantani 454,— 
Navigazióne generalo 950,— 
Raffinerìa Zuccheri 18S,«-
Sovvenzioni 20,— 
Società Veneta 3 6 . = 
Obbligaaìoù merid. 298.50 

» nuove 3 OJQ 2 8 8 , = 
Francia a vista 106,85 
Londra a 3 mesi £6\80 
Berlino a vista 131,53 

Padova, 8 dicembre.. 1898.. 
P a r i g i 7 

Rendita ir. 3 «io It i ,— 
Idem 3 0]0 perp. 101,65 
Mora 4 l\2 OrO ite.12 
Mem ital li 0)0 88,85 
Cambio s. Landra 88,21 
Consolidati ìngUsllOG 1lite 
Obbligazioni ìomb. 851,= 
Cambio Italia Il S]S 
Rendita turca 19,48 
Banca di Parigi 770, -
Tunisine nuove 516,25 
Sgijlano « Or» —.,— Rendita ungherese i0ti.il 
Rendita spagnuola Gi,8I 
Banca Sconto l'ari» "»,:." Banca Ottomana 801,28 
Credito Fondiario 732,80 
Azioni Suez 3195,— 
Azioni Panama —,— Lotti turchi t03,15 
Forrovio meridional! 618, -
Prestito russo 88,70 
Prestito portoghese 2 6 , -

ULTIMO CORRIERE 
Roma, 8 ore IO. 50 

'.In Oriente 
Solo per debito di cronisti registriamo 

giornalmente telegrammi e notizie da Co
stantinopoli sulla situazione, ma e vano 
sperare di farsene un'idea concreta, stante 
le contraddizioni che sì succedono dalla 
sera alla mattina con una disinvoltura, la 
quale conduce necess inamente a diffidare 
degli uni e degli altri. 

Catasto 
Si fa sempre più strada la persuasione 

che sulla proposta di legge presentata dal 
ministro circa il Catasto e la perequazione 
lbnJisria o si metterà' una pietra o subirà 
tali modificazioni da renderne gli effetti 
meno sensibili. 

OSSERVATORIO ASTRONOMICO 
D I . H A D O V A 

Giorno 9 Dicembre 1895 
a mezzod ì ve ro dì P a d o v a 

Tempo medio di Padova ore 11 m. 52 s. 27 
Tempo m. dell'Europa C. ore 12 m. 4 s. 58 

Osservaz ion i m e t e o r o l o a i c h e 
seguite all'altezza di metri 17 dal suolo e di 

metri 3o-7 dal livello medio del mare. 

7- dicembre 

Barometro a 0- m. , 
Termometro, centigr. 
Tensione' vap. acq. . 
Umidità relativa . 
Direzione'del vento . 
Velocità del vento 
Stato dèi cielo . . 

Dalle 9 del 7 alle!) ilei 8 
Teiupt-ratora massima = + 8 2 

minimal = -fc 1.9 

Ore O r e Ore 
9 i5 21 

744,9 745.0 74S.8 
+ 1.9 4 7.9 + 6.4 

5.0 5.8 4.8 
95 fl2 6(5 

N W N N W NNW 
5 10 15 

nebb ser. con. 

F. BELTRAME, Direttore . 
F. SACCHETTO Proprietario 
LEONE ANGUSU Gerente resp. 

V A S O N C A N E V A & C o m p , 
O P E R A Z I O N I ; 

tutti i giorni feriali dalle 10 allo 15 

Conti Covrenti Liberi nominativi ed al portatóre 3 1(2 0(0, 
Libretti a Risparmio nomina dvi ed al-portatore 4 0(0 
Buoni fruttiferi nominativi vincolati 1 

a 6 mesi interesse 4 1|4 fl[0 
a 12 mesi » 4 1 ( 2 0[0 

(Tutti i suddetti tassi sono netti da Ricchezza Mobile). 
Conti Correnti Commerciali a condizióni da convenirsi ; 
Accorda Anticlpaioni contro depositi di carte pubbliche di facile realizzo; 
Accorda Sconti di effetti cambiari aventi almeno due firme ; 
Eseguisco Incassi sopra tutte lo piazze d'Italia; 
Fa altre operazioni di Banca, escluse le operazioni dì Cambio e di 

Borsa perchè assolutamente vietato dallo Statuto della Società iart,.2). 

A. MENIN BIZZARO 
- Via Santa Apollonia -Anaolo del Gallo N. 1086 

P STABILIMENTO PIANOFORTI 
NAZIONALI ED ESTERI 

s j j l , B*re3EKÌ n i i i i s s S m i - n . n c I t o i n vaio 

J P ^ GARANZIA 5 ANN! « 
Noleggio da L, 6 in più — Cambi — Riparazioni — Accordature 

C o m p r a - V « n < l l i a JPiau'oCorti u s a t i 

Malattie della pelle 
E VENEREE 

Il Dott. D. FABRIS 
Direttore del R. Dispensarlo Celtico 

dà consultazioni private 
tutti i giorni 

da l l e 8 1(2 a f e 10 o dalle 14 1|2 alle 15 l j 2 
in VIA ZATTERE 1234 1356 

CCASIONE 
Favorevolissima 

Col giurilo 14 Novera lire la sottoscritta Ditta 
ha messo ni vendita, nel su» magazzeno jn 
1- piane, U.MERCK rilevata da un * Uh, > 
consistsnte in Stofie l ana ingles i linis 
sii.ee. 

E. PIZZO fu PIETRO 
Succ. Fratelli Rie'lo e LÌ ~ar 

Negozio a l l ' A n t e n o r e 

OSTETRICIA 
MAL VTTIE DELLE DONNE 

Doti. Salvatore Levi 
Via S . M a t t e o N. 1 2 0 9 P . I I . 

CONSULTAZIONI PRIVATE: Tutti I giorni 
feriali dalle 2 alle 4 poni. —' Martedì, Gio
vedì e Sabato dalle 11 elle 12 inerid. 

CONSULTAZIONI GRATUITE: Tutti 1 giorni 
feriali dalle IO alle 12. ) ? ? • ' 

Ne'la-Trattoria al Trevisano 
I E PIAZZA U N I T A ' D ' I T A L I A 

si è aporta una nuova 

PIZZICHERIA 
con generi Coloniali e Salsamentarla 

a prezzi uiodieissimi 

Colazioni ALLA Forchetta E Raffreddi 
P r e z z i eccez iona l i pe r i sigg. S t u d e n t i 

Il sottoscritto nutre fiducia di vedersi onorato 
- da numerosa clientela. 

1402 Luigi F r e g o n e s e 

T r a t t o r ì a 

LEON BIANCO 
(Dietro al Callo Pedi-occhi) 1377 

Scelta Cucina - Vini nostrum «lei mi
gliori fondi Padovani e Veronesi -. 
Prezzi modicissimi - Servizio inap-
puntatile. 

FacUitnKioni a i s!g.ri S tudent i 
• B I K R A 

della rinomala Fa burina Dreher 

Chi ha iempo 
non aspetti tempo 

Stante il grandissimo lavoro che sempre 
si accumula agli ultimi giorni dell'anno, 
per non subire poi ritardi nella consegna, 
ed avere anche un lavoro più accurato, si 
consiglia-ad affrettare le commissioni per 

m G U j B E X T n r d a V A S a V A 

Pronta e diligente esecuzione 
L. 0 . 9 0 al L. 2 . 2 5 

s t a m p a / i c en to l i tografa t i 
alla Libreria e Cartoleria P. M1NOTTI 

Piazza Unità d'Italia 942 

|g- Spec ia l i t à C r a v a t t e p e r l u t t o •€» 

Lavoratorio Cravatte 
BIANCHE E NERE 

MDRTARI CIRTO 
B » A » ' « & V A 

Riviera San Michele, 2353 

Vendita all'ingrosso ed al minuto 
FORME E MODELLI D* ULTIMA NOVITÀ 

E l e g a n z a e b u o n m e r c a t o 
tw L a v o r a z i o n e a c c u r a t i s s i m a "ea 
Si confeziona gualnnauo formato sopra nioìloHi 

C o n c o r r e n z a a q u a l u n q u e F a b b r i c a 
LAVORATORIO MODISTERIA 

Coloro.che,mi onoreranno iti lavori d ime-
isteria, riceveranno in rèttalo 

di Cravatta a gala p»r ballo ultima novità1 

e 1 Cravatta nera per stagione 
Rappresentato nel Veneto 1381 

dal simor ZANNINI A N N I B A L E 
W Spec ia l i t à C r a v a t t e p e r Ba i lo -e» 

:: ANTICO RÌNOM'.TO 

Albergo Trentin ai Molini 
D'AFFITTARE 0 DÀ VENDERE 

. . -—:—: . un 
des ide i - i i i i l i i il t i t n l a i ' 0 r i t i r a r s i a«vì la p r i v a t a 

, G E R t R W r 
ANTONIO LOCATELI! 

Padova - VIA POZZETTO - Padova 
RINOMATA FABBRICA 

© a n ti e I e e T o r e i e 
per battesimi, eresimi, funerali, ecc. 

Lavora/ione a vecchio e nuovo sistema 
Deposilo C'irne mortuarie 

S E R V I Z I O PHOlSlTO 1381 
P R E Z Z I M I T I S S 1 M 1 

Se avete un Negozio da cedere, Case; 
Appartamenti o Camere d'affittare od og
getti da vendere, ricordatevi- che il sensale' 
più spllecito e di minor spesa per trovare 
quanto cercate sono gli Avvisi economici 
del COMUNE GIOHNALK DI. PADOVA, ' 

LEZIONI 01 SCHERMA 
GINNASTICA E B A L L O 1367 

Le sale ilei Club di Schvrma e Ginnastica 
sono aperte ila! !:' uovembre dalle 7 alte 23 
meno i di' rei festivi che si chiudono alla 16. 

Leaioni di Rcbeima ai ttiovauetti il lunedia 
venerdì alle 16, quelle di ginnastica ai-mar* 
tedi e sabato alle 15 ed il billo al giiiveil 
dalle lf> alle 11. 

La scherma per ali adulti soci, ha luògo 
tutti i giorni dalla 16 alle 18 meno il giovedì -
e le leziiiiii di -ballo ai luiiedi, mercoledì e 
venerei alle 19. 

A comoiiità di alcune famiglie i giovanetti 
delle quali nini sono liberi alle là, vi sarà al 
caercoietlì e .libito altra lezione di ginnastica 
dalle 13 afe 14. 

Ai HBg. Studenti le massime facilitazióni. 

IESSÌE*»»".»»»!»» d e l SS. B b o i i o 
; 7 Dicembre 1893.,, 

Venezia 15 = 42 = 341= 62 = 22 
Bari 44 = 30 = Sat= 6T == 51 
Firenze 82 = 35 = 3 -= 62 == 66-
Milano.. 77 = 82 . = 25 t= 21 =s 79 
Napoli 1 = 46 = 47 = 81 = 3 
Palermo 49 = 71 =,84vìa 78 = . 39 
Eoraa 90 = 18 = 11 = 6 = 22 
Torino 65 = 90 sa .21 ==.' S l ' = 30 
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malat t ie segrete 

Capsule Santa! Salolo Emery 
11 più polente antiblenorrngieo finora co

nosciuto, guarigione sicura in pochi giorni.i 
Guardarsi bena dalle molte wtifieiose;imr-
fazioni, 4177; 

D e p o s i t o G e n e r a l e 
S». N E G H I e C . - V E W E M A 

Vendita in tutte le Farmacie. 

la p iù for te A c q u a m i n e r a l e a r s e n i c o f e r r u g i n o s a 
raccomandata dalle primarie Autorità mediche contro 

A n e m i a , Clorosi , m a l a t t i e de i Nerv i , de l la Pe l l e , m u l i e b r i 
M a l a r i a , e cc . 

La cura della bibita vieti latta dietro prescrizione modica tutto l'anno. 
L'acqua si vende in tutte leprimarie farmacie e negozi d'acqua minerale 

in bottiglie bleu con etichetta gialla e fascetta al collo colla firma dei Fr. 
I).ri Waiz e' soprav'l la marca depositata. Guardarsi dalle contraffazioni 
e dall'acgua artificiale di lioncepno perchè inefficace. 

S i 

La g r a n d e s c o p e r t a dèi secolo 

B ino iovan i sce e p r o l u n g a la v i ta , d à forza e s a lu t e 
Stabilimento Chimico MALESCI, Firenze. ~ Invio gratis dell' opuscolo 
illustrativo. — Successo mon'fialf. 1250 

INTERESSANTE 
GABINETTO MEDICO MAGNETICO 

La Sonnambula ANNA. D'AMICO dà consulti per qualunque ma-, 
lattia e domande'd ' interessi particolari. I signorì'che desiderano 
consumarla per corrispondenza devono scrivere, so per malattia, i 
principali sintomi del malo che soffrono — se per domande d'affari, 

s dichiarare oiò ohe desiderano sapere, ed invieranno Lire Cinque 
in lettera r i d o m a n d a t a . o cartolina-vaglia al professore PIETRO 
D'AMICO VÌK Roma, piano saoondo, BOLOGNA. 667 

GLXXVII . • B . • 812,23. - 531,14, 
1%ìi - 636,43*- 99,15- 8,66,89,5,3, 
2,37,2, - 324,4 - 7,73,80,5 - 9,8.0, 
48,5,0,37,2 :- 5,9,3,19,73. • ìm,\S 
- 781,19 - 7,73,19 - 802,30'. -'844.7 
+ 997,38 - 679,37 - 691,1 -4,2,66, 
7,5 - 0,2,66,7,8 - ,439,37+ 691,1 -
325,32. - 1147,57 - 66,5,37,37,73 -
47.4,86 - 39S,à4. - 736,60 - 721,8 -
88,19 + 69,1,1 : - 45,241 - 727,1 -
43,5,37,9,5 -: 1162,47 •+• 1115,41, -
167.36 - 399,50 - 89,5,19,37,73 • 544,71 
786,35 - 399,80 - 732,1 - 1137,31 • 
342,33 - 723,21 -1158,19 ! -1148,26, 
- 543,19 - 159,88, - 0,3,9,8,89.8,4,8 
- 70,20 - 401,3 - 7,8,4,8 • 987,30-
2 Ì - 1175,4. - 994,62 -1115,41 - 8; 
41 - 276,12 -; 785,26 - 858,21-863; 
6 2 - 6 9 8 , 1 2 - 636,36: '- 216,37! -
650.37 .141,41 I - 48,23 - 9,73,32, 
8,19,73 ? - 0,37,2 - 0,2,66,2. - 348, 
33 - 984,4, - 787,12 - 7,73,89,5 -
1066,16 - 8,4,5,10,8,19,73. - 3,8.2,8. 
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CLXXVHI". - C, • 1166.16. - 07, 
22 - 693,12 - 587,33! - 1073,13 -
701,50 - 680,13. - 9,2,66,7,8 - 7,8, 
3,73 - 43,8,37,9,5 -1188,19 • 240,10-
680,13 - 474,30 - 69,52 - 392,89. -
1113,41 - 43,2,9,19,73,9,8 - 2,19,6, 
8,66,73 ! - 2,89,8,0,2,4,8 - 646.28 -
21 ; - 8,66,89,8,37,2,4,8 - 729,9 -
401,3 - 1166,43; - 882,8 - 719,32,-
1147,87 - 844,7 - 563,02 - 636.36 : 
- 444,1 - 0,6.5,9,30,5 - ' 4 ,73 ,30 ' . , 
743,38 - 4,5,0,37,9,2,9 - 276,12 - 10, 
2,0,37,8,66,73 - 511,15 - 460,49 -
1146,27 - 833,1 - 632,14 - 544,41-
737,27 ! -45,23 - 636,3'6?-fÌ»*** 401,3 
'- 1 3 9 , 1 0 ? - 654,49 - 62,2 - 4,5,9, 
37,2 - 736,60; - 7,63,5,19,4,8 -701 , 
80 ; - 983,44 - 73,43,8,32,9,6. - 482, 
14 - 1113,11 - 141,41 - 172,32 -
998,38 - 43,8,3,8,19,2! - 3,8,2,8. 
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provate l'unico metodo accelerato del prof., A. de Et, Lysle di, 
Londra. Il'gran valore pratico di questa opera ha ormai assi- " 
carato il suo successo e numerosi certificati dei primi professori 
di lingue e di privati lo'at'ostano giornalmente. 

L'opera sarà apprezzata da tutti coloro che desiderano1 d'im
parare l'inglese, il francese e il tedesco senza essere obbligati 
% studiare la grammatica per uno o due.anni.i Finora non vi 
wno in Italia altri libri del genere del Lysle; e.quij, dove lo 
studio delle lingue moderne è abbastanza sviluppato, troverà certo 
molto favore tutto ciò che facilita la conoscenza delle lingue. Vi 
sono, è vero, molte grammatiche (e ve n 'ha fra dì esse delle 
eccellenti) colle quali lo studoute può imparare ogni cosa: ma in 
quanto al p a r l a r e è cosa ben diversa. 

11 nuovo metodo, senza dilungarsi colle solite regole grammaticali, insegna la costruzióne in un modo 
più pratico e facile, eliminando innanzi,tutto il noioso studio della grammatica. Nella stessa guisa che 
un fanciullo impara a parlare senza andare a scuola, può una persona intelligente imparare i pi ritiro/ 
una l'ugna aranti di studiarla teoricamente. . 

Ciascuno, per poco che ,m'et%i in disparte i vecchi pregiudizi, può persuadersene dandovi una scorsa-
e subito vedrà che veramente, procedendo in quello studio, entro pochi mesisarà in grado di eompren 
dere le lingue inglese, francese e tedesca e di esprimersi in esse. : 

Kssendo frequonto il caso che taluno incominci da sé a studiare una nuova lingua, anche senza mae, 
s t roe formando ciò una grande difficoltà per la pronuncia, l'autoro ha creduto di colmare tale ìaeunà-
mettondovi la pronuncia in italiano. Per lo studio di pei fozionamento, quest'opera è della più grande 
tilità parche contione tutte lo voci e frasi proprio dì ogni lingua, informazioni in pratica utilissime e 
un «lotico perfetto di tutto le coniugazioni dei verbi che non si trova in altri libri congeneri. 

Spedizione contro vaglia o assegno da Carlo Bodo, Roma, via del Ors" , 307, piano primo. 
Inglése, francese liro 4 ognuno : tedesco lire 4.51). Agcriunaere per spese postali 30 cent, per volume. 

Guida Storico-Illustrata di Padova - Lire 1 
Guida della Basilica di S. Antonio - Cent. 50|al,a 

Yita Popolare di S. Antonio - Cent. 25 
Vi; 

; ,-HOIDUl 
.!• r . Sacci. :tte 

3p rito SILI > 

ftVVISO IMPORTANTE 
La so t tosc r i t t a Dit ta ha 1' onore di pa r t ec ipa re alla Sua 

Spet tabi le e numerosa Clientela ohe dal 1. Novembre d ive

n u t a concess ionar ia esclusiva della pubbl io i tà del 

CORRIERE DELLA SERA 
dì IVIiSano 

Con ques to giornale , un i t amen to agli-altri , , dui qual i essa 

è g ià appaltatri .ee, fra cui i l ,Secolo di Milano, la, Tribuna di 

R o m a , il Corriere di Napoli, la Gazzetta Piemontese dì T o 

rino, l'Adriatico, la Gazzetta,, la Difesa e il Rinnovamento d i 

Venezia , il Fieramosca. e la Nazione di F i renze , eco., si t r ova 

sompro. più in g rado di soddisfare la propr ia cl ientela sot to 

qualsiasi r a p p o r t o . 
H t i a s e n s t e i n e Vool« 

VOLETE LA SMi-UTE 11 

m 
Nella scelta , , conciliate la bontà e i benefici effètti. 

MABfSLERI 
è il preferita rìsi buon gì jtai e da ;tutti quanti ohe amano la loro salute. 

L'illusilo prof, senei-ora Semola scrive :,. « Ho sperimentato larga
mente il B " ' « r i ' m - C l f l n a M Ì S I É U F Ì -che costituisce un'ottima pre
parazione pcf la cura 'Ielle diverse Cloror'emie. La sua tolleranza dà 
parte dello ttomaoo rimpétto add altre preparazioni dà al Ferro-China 
Bisleri ui a indiscutilibile superiorità. » 

Madri puerpere!! Convalescenti! 
Per rinvigorire i bambini, e per riprendere lo perdute forze usate 

il nuovo prodotto f ^ a s i a m g c l i e * 

Pastina alimentare fabbricata coll'o 

OMBRA.il sali di magnesia di cui 

Pasta resistente alla cottura, quindi 

il,doppio scopo, cioè nutrisce senz 

Scatola;di gram 

(ili celebre ACQUA, di NOCERA. 

ricca ques'/acqna rendono la 

facile digestione, raggiungendo 

(faticare lo stomaco. 

QUARANTA ANIMI DI SUCCESSO 

li 
•" "S 

U OLIO NATURALE 

DI FEGATO DI MERLUZZO 
del Chimico Farmacista 

* SE RE A VALLO 1)1 T R I E S T E 
t.w p r e p a r a t o a f reddo con fegati f reschi e scel t i i n T e r r a n u o v a d ' A m e r i c a •%% 

hn sos tenuta e sost iene y,ttosiosa mente ; la l o t t a di f ronte ad a l t r i OLI I edl], 

E M U L S I O N I . — Questo o t t imo r i cos t i tuen te I N D I S P E N S A B I L E AI BAM- ! 

{ ' , L 
ì ì iN l ed agii A D U L T I D E B O L I , si tro^ a genuino dal s eguen te deposi tar io 

in PADOVA alla Farmacia LUIGI CORNELIO 
«stanziarsi aiaSSe contraffazioni cil imitazioni i ^90: 

B S S 

l E i e g a i s i e M ' a c c i a i a i » « l a C n e i r e l ' e r S ì g s i o r a . 
, 'Movimento agevolissimo, senza rumore, escluso a s s o l u t a m e n t e qua
l u n q u e per ico lo . Grandissima durata e solidità. Fa una bellissima cu
citura, unita, regolare, lavora con seta, cotone o refe e può. benissimo 
cucire il panno e la battista più fina, il cuoio da stivali e la pelle di guanto. 
11 suo ago è il -N. 12 delle Macchine Singer. Ha un immenso valore istrut
tivo,per le giovinette; che si divertono, anche con utile della famiglia. 

M a c c h i n a A in scatola di cartone. . '-,.-'•, L. 8.— 
!i :»';".' A m grande cassetta di legno verniciato e serrato 

a chiave, con necessario per lavoro . . . . > 15.— 
.-'. in elegantissimo astuccio in peluche con guarni

zioni; in ottone dorato e necessario per lavoro • 15.— 
; - « A in elegantissimo astuccio in tela nera, uso pelle, 

con guarnizioni in ottone dorato e necessarie per 
lavoro . . . . . . . . . . . . ,-..", . » 14.- — 

M a c c h i n a B tutta nichel, più grande del modello A, bellissima, in cassetta di legno verniciato. 
Per ogni ordinazione aggiungere 8 0 cent , per trasporto ed imballaggio 

» 

L. 1 2 . 5 0 

Indir izz are letlere e v 

Animali di stoffa, imbottiti di bambagia di seta, imi t a t i pe r fe t t a 
m e n t e da n o n d i s t inguers i d a i n a t u r a l i . 

Unico ornamento per salotto, Cusc ino mòrb id i s s imo , utilissimo spe
cialmente in viaggio e nello stesso tempo Gioca to lo u n i c o c h e non 
si r o m p e m a i , s a l u t a t o e n t u s i a s t i c a m e n t e d a i b a m b i n i . Articolo 
adattassimo per scherzi e sorprese. 

Prezzo d'un g-attinoo canino L. 0.50 
„ di un grande gatto, cane o sci-

mia, o lepre o gufo o bambola nera o 
bionda'L. 1.50.'; ' ' 

Per ogni piccolo animale aggiungere cent. 2 0 per spese postali. Per 
ogni grande animale aggiungere cent. 75.per spese postali. 
;lia a Car lo B o d e Roma, Vìa del Corso 3o7, primo piano i385 

flMcinaMeccanica a Vapore di Li Yenturìni - Treviso j 
Fabbrica dì jrivilegiati Motori a Gaz e » Petrolio 

f più semplic i e i p iù ecobo t M'peff' " " o n s u m o 
ifona in cavalli effeUivi . I]2 1 8 s 
Prezzo del Motoro a gaz L 780 1800 1S»0 1»0( 

Prezzo del Motore a pct. L. HO» illOO 1300 ssc • 

,'iiOO" S«t0 , 8M0 I 8600 

ìlbv • 8100 • 8B0O 11080 

M00> «800 

4100' 1000 

Riparazioni di lOCOMOBILI e TBKBBfATOI a pre&i ìidVfi-i IV BIUJ pél l u i di ogni forum a elni» 
L. 13 al - motto ' quadrato: — TKTUI doppi'del Belgio por 8om>l«'i>.--:>l.BOttO quadrato.'— SERRA* 
MENTI di chiuanra perNegoni i» lamie» ondulata. —; POMPI jir. uso pubblico e privato. «•- , POZZI, ,«• 

l f getta continuato eou tabi di ferro. , ^ APPARECCHIO per il riGealdauicnto dell' uoqaa i ,u ItìAC, l.,.. 
[izando lo Bcappaaieuto dei Motori à'GAZ ò a PETROLIO, ó di' Buécniae a vapore. ' 
'ih Dietro- richiesta si dàiiiio schiariiaénti: •' Wir 

...v̂ iiBtìsemieK îi» 

Pìdo»a 18Ò5 'TipograU'A F. Saccliatto 
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